

今日青岛·民生

青岛完成首次历史名城保护普查

历史优秀建筑六成“姓公”

本报1月13日讯 (记者 刘玉彩)青岛完成历史上第一次全市范围的历史文化名城保护要素普查,普查出保护要素3605处,其中六成历史优秀建筑“姓公”。13日,青岛市人大通报了“7号议案”(《关于加强青岛历史文化名城保护和利用的议案》)办理情况,经过两年努力,7号议案交上一份满意答卷。

在2009年的青岛市“两会”上,市人大城建环资委与16位市人大代表,联名提交议案,呼吁加强青岛历史文化名城保护和利用,这个议案被称为“7号议案”被最终确定为大会议案。1月13日,市人大举行新闻发布会宣布,两年来,本市历史文化名城保护取得前所未有的成绩,完成本市历史上第一次全市范围的历史文化名城保护要素普查,普查出保护要素3605处,新增保护要素1700余项;第一次在历史城区范围内全面完成“保护规划执法检查”工作,对违法建设和违法广告进行了分类处理,拆除违法建筑38处3320平方米,整改户外广告116处2253平方米。

记者了解到,3605处保护要素中主要有文保单位375处、历史优秀建筑220处、保留历史建筑1572处、工业遗产23处、军事建筑及构筑物11处、历史文化街区15处。在文物保护单位中,公产的约占70%左右。在历史优秀建筑中,公产的大约占60%。在历史建筑中,公产的占六成左右。

青岛市城市规划设计研究院的潘丽珍副院长说,青岛的保护要素中历史建筑占据了一半以上,大部分历史建筑虽然属于房管局所有,但建筑内却住着很多居民,不少居民为了改善生活条件,强烈要求将历史建筑进行拆迁改造,这对历史建筑的保护带来了很多难度。

部分菜价“抬头”
蛋价也跟涨

本报1月13日讯(记者 姜萌)
陈海芹)13日,记者调查了解到,受前段时间冷空气频繁影响,大棚菜生长欠佳,加上大量供货南方,外地供应的蔬菜价格普涨3-5角/斤。另据了解,由于饲料成本增加导致岛城鸡蛋售价也上涨1-2角/斤。

13日,记者在生活家、南京路等多家农贸市场处了解到,外来蔬菜的价格有小幅度的上涨。生活家农贸市场的商户卢女士告诉记者,从寿光等地进货的辣椒、茄子、茭瓜跟胡萝卜均有2-5角的涨幅。记者了解到,目前农贸市场上销售的青辣椒从3.5元/斤涨到3.8元/斤,茄子从3元/斤涨到3.5元/斤,茭瓜从2.5元/斤涨到3元/斤,丝瓜从4元/斤涨到了4.5元/斤,而从南方进货的芸豆也从4元/斤涨到了5元/斤。

从事多年蔬菜批发销售的孟芳告诉记者,目前涨价的菜品多是从寿光等地供货到青岛各批发市场的,由于前段时间冷空气频繁光顾我省,寿光的大棚蔬菜生产因此受到影响。据介绍,由于天气阴冷,不少大棚菜少见阳光,产量因此受到影响。同时,南方近期雨雪天气较多,不少寿光蔬菜也分批供应到南方,因此向岛城的蔬菜供应量近期稍有紧张。

另外,记者了解到,13日鸡蛋价格也有略微的涨幅。大润发等超市从4.2元/斤调价到4.4元/斤,各大农贸市场的零售价从4.5元/斤涨到4.7元/斤。生活家农贸市场售卖鸡蛋的庄女士说道:“现在鸡蛋一天一个价格,11日才卖4.5元,今天就涨到4.7元了。”她介绍说,近段时间饲料涨价促使鸡蛋涨价,预计涨价趋势还会持续到年底。

8城市互赠
景区门票

13日,在劈柴院江宁会馆,济南市、潍坊市等省内7市与青岛市进行了旅游景点互惠。市南区向7个城市赠送了5.5万份旅游大礼包,同时收到了各市赠送的旅游景点门票,各大城市联手应对淡季旅游。

本报记者 刘玉彩
摄影报道

超市散装食品QS多“号不对货”

工商:应该由质监来查 质检:卖场QS归工商管

本报1月13日讯 (记者 苑菲)
菲)QS是食品安全生产的有效保障,此前记者调查批发市场发现商家随意使用并不存在或已过期的QS(本报曾于1月10日以《有了“QS也不能放心吃”》进行报道)。13日,记者调查发现,超市中散装食品的生产许可编号都存在标注随意的情况,部分超市贴的QS甚至早已过期。

近日,市民于女士在香港中路一大型超市购买了一包山楂糕。因

看到商品外包装上有两个不同的QS标志,她到国家质检总局网站上查询。结果两个QS的编号都查不到。13日,在于女士所说的超市散装食品区域,记者找到了这种商品。编号分别为370222010077和370218010089,记者事后分别在国家质检总局和山东质监局网站上查询,均查无结果。

记者发现,超市中在售的香蕉片旁边,贴的合格证上写的产品名

称是薄荷梅条,上面标注的QS编号370218010089经市质监人员查询后发现,许可证已于去年3月份到期,此后再未申请。随后,记者致电该厂商,厂商一位姓林的业务人员表示他们只是经销商,并非该产品的生产厂家。而超市客服工作人员则表示,他们散装商品经工商部门检查,绝无问题。

记者从市质监热线12365了解到,按照国家有关规定,超市中销

售的现做现卖的熟食类商品及散装食品可以允许不标注QS。而市质监局食品处工作人员告诉记者,他们在检查过程中,一般只对生产企业负责。而对于已流入卖场中的商品,则需要工商部门来查处。

而市工商局的工作人员则表示,工商部门只负责发放营业执照,对于生产许可证需要质监部门来检查。“检查QS不在我们的职责范围内。”